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INTRODUCCIÓN

En las medidas de desempeño mas comunmente uti-
lizadas en una situacion de colas son:

Ls: Es la cantidad esperada de clientes en un sistema.

Lq: Es la cantidad esperada de clientes en una cola.

Ws: Es el tiempo de espera en el sistema.

Wq: Es el tiempo de espera anticipado en la cola.

Ċ: Es la cantidad esperada de servidores ocupados.

En el siguiente problema, se mostrara un ejercicio en
el cual se emplean estos ya mencionados.

PROBLEMA

En una cĺınica de salud, la tasa promedio de llegada
de los pacientes es de 12 pacientes por hora. En promedio,
un médico puede atender a los pacientes a razón de un
paciente cada cuatro minutos. Supongamos que la llegada
de pacientes sigue una distribución de Poisson y el servicio
a los pacientes sigue una distribución exponencial.

a) Encuentre el número promedio de pacientes en la
ĺınea de espera y en la cĺınica.

b) Encuentre el tiempo de espera promedio en la ĺınea
de espera y también el tiempo promedio de espera en la
cĺınica.

SOLUCIÓN

λ = 12
60 = 0.2

µ = 1
4 = 0.25

Ls = 0.2
(0.25−0.2) = 4

Lq = 0.22

0.25(0.25−0.2) = 3.2

Ws = 1
(0.25−0.2) = 20

Wq = 0.2
0.25(0.25−0.2) = 16

Ċ = Ls− Lq

Ċ = 4− 3.2 = 0.8


